

■公告提示

江西纸业子公司完成工商登记



江西江中置业有限责任公司的股东变更手续已在工商机关办理完毕,成为公司的全资子公司。

S美尔雅公布股改沟通结果



公司今日公布股权分置改革方案修订沟通结果。

晋西车轴限售股解禁



公司有限售条件的流通股 237.4969 万股 12 月 29 日起上市流通。

方正科技下周复牌



公司 12 月 22 日至 28 日配股缴款,29 日统计配股结果继续停牌,1 月 4 日公告配股结果并复牌交易。

海尔推出股权激励与关联交易解决方案

□本报记者 刘海民

海尔今日发布董事会公告称,已通过了股票期权激励计划(草案)及有关设立重庆海尔家电销售公司及42家子公司的议案。业内人士认为,此举将有效解决公司对管理层及业务骨干长期激励不足的状况,彻底解决以往在销售环节与母公司的大量关联交易问题,使上市公司运作更加规范透明。

根据草案摘要,海尔拟向激

励对象定向增发8000万股股票作为激励标的物,占公司总股本的6.69%,行权价格取草案公布前一日公司收盘价与前30个交易日内的平均收盘价中的高者,以此确定的行权价格为7.63元/股。

其中,占公司总股本的5.01%的标的股票(即6000万股)用于首次激励,在股东大会通过后授予上述已确定的激励对象;剩余标的股票占公司总股本的1.68%(即2000万份)为预留股份,授予符合条件的激励对

象。青岛海尔股票期权有效期内发生资本公积转增股本、派发股票红利、股份拆细或缩股事宜,股票期权数量及所涉及的标的股票总数将做相应的调整。同时,海尔还承诺不为激励对象获取有关权益提供贷款以及其他任何形式的财务资助。

值得注意的是,虽然此次股权激励的标的物为一次性授予,但需要分三期来行权。在股权激励满一年后,第一个行权期的行权份额上限为40%;第二个、第

三个行权期的行权份额上限分别为30%。

激励对象行使期权的前提是,2007年度至2009年度公司每年净利润增长率不低于10%,净资产收益率不低于8%。

此前,海尔家电销售通过母公司进行,此举曾受到市场人士的质疑,认为在销售领域与母公司存在的大量关联交易,上市公司的独立性存在怀疑。此次通过在重庆设立家电销售公司及在全国设立42家销售子公司的

议案,则预示着海尔在不久将拥有自己独立的销售平台,从而消除与母公司在销售环节的大量关联交易。

根据公告,公司将在重庆设立家电销售公司,由该公司在全国各地设立42家分公司从事公司及其控股子公司的产品销售。重庆销售公司的拟定注册资本为1000万人民币,其中海尔持有该公司95%股权,其他5%的股权由海尔的控股子公司海尔空调器有限公司持有。

长电出售建行4亿H股收益8.4亿

□本报记者 何军

长江电力 12.4 亿元出售持有的 4 亿股建行股份近日完成过户登记手续。

长江电力今日披露,12月19日,公司接到香港中央证券登记有限公司通知,公司持有的建行 4 亿股 H 股股票,已于 12 月 15 日转让到 ReCa Investment Limited (益嘉投资有限公司)名下,完成了过户登记手续。此前公司已收到本次股份转让全部价款。过户登记完成后,公司持有的建行股份为 16 亿股 H 股。

长江电力是建行改制为股份制公司时的发起人之一。2004 年 9 月,长江电力出资 20 亿元,以每股 1 元取得建行 20 亿股股份,占

建行总股本的 1.03%。此次出售建行 4 亿股 H 股,长江电力将实现投资收益 8.4 亿元。

截至上周五,建行 H 股收盘价为 4.62 港元,长江电力的 3.1 元的售价大大低于市价。

业内人士分析,出现这么高的折价可能与双方从开始谈判到最终达成协议间隔时间较长有关。而长江电力急于出售建行股份,则可能与明年 1 月份公司有 30 亿元的短融券到期有关。另外,长江电力今年遭遇了百年未遇的大旱,上半年其主营业务收入及净利润较之去年同期均为负增长,转让建行股份可以弥补上述业绩表现之不足;同时长江电力在股改时曾经承诺分红,出售建行股份将保证该承诺的履行。

天津保税区成为S 天水新主人

□本报记者 陈建军

S 天水今天刊登公告说,接悉天津市人民政府下发的《关于同意将天津市建筑材料集团(控股)有限公司及其下属公司持有的天水股份股权转让给天津天保控股有限公司的批复》。公司控股股东天津市建筑材料集团(控股)有限公司、天津市新型建材房地产开发公司、天津建筑材料进出口公司、天津市建筑材料科学研究所、天津市天材房地产开发有限公司所持 67.74% 股权,全部划转、转让给天津天保控股有限公司。

S 天水的公告说,本次股权转让是在党中央、国

务院从我国经济社会发展全局出发,决定加快推进天津滨海新区开发开放的背景下进行的。滨海新区已经成为继深圳特区和浦东新区之后的又一国家级新区,正在成为带动区域发展的新的经济增长极。天津保税区是滨海新区核心区之一,由海港保税区、空港加工区和空港物流区构成,汇集了全国各类开放区域的政策和功能。天保控股系天津保税区管委会投资成立的大型国有控股公司,承担天津保税区基础设施开发建设任务,形成了公用服务、现代物流、国际贸易、房地产开发四大主导产业,在天津保税区开发建设领域具有较大的竞争优势。

中色股份转让民生银行股权惹官司

□本报记者 陈建军

12月19日,中色股份收到北京市高院送达的《应诉通知书》、《民事起诉状》及《民事裁定书》。通知书称,北京高院已受理山西海鑫实业诉中色股份向其转让民生银行股权纠纷案。

山西海鑫请求依法判令中色股份将已转让给自己的4054万股民生银行股份进行过户,并根据双方签署的《股权转让协议》规定,将这部分股份无偿派生的2757万股一并过户。除此之外,山西海鑫还请求判令中色股份向其支付相应的违约金。

2004年10月18日,中色股份与山西海鑫签订了《股权转让协议》,将其持有的民生银行16054万股转让给山西海鑫。经北京市第二公证处公证,上述

《股份转让协议》合法有效。目前,第一、二期目标股份及其无偿派生的衍生股份已依据协议及双方于2005年5月24日达成的《补充协议》过户完毕,相关转让价款也已依约支付完毕。应予过户的第三期目标股份额度为4054万股,派生的衍生股份额度为2757万股,合计6810万股。2006年10月31日,山西海鑫将第三期目标股份转让价款全额支付至中色股份指定账户,但中色股份拒绝将第三期目标股份以及派生的衍生股份过户给山西海鑫,从而引发了本次诉讼。

由于山西海鑫向法院提出了诉前保全申请,北京高院已于12月13日查封了中色股份持有的民生银行6810万股以及附属于该股权的股息、红利、红股、资本公积金转增股份。

投资矿产触动S 天一科股价上涨

□本报记者 陈建军

在过去的三个交易日内,S 天一科股票收盘价涨幅偏离值累计达到20%。S 天一科今天刊登公告说,公司投资矿产应该是这种上涨的原因。

S 天一科的公告说,经咨询控股股东平江县国资局、公司董事会和高管人员后,公司认为存在两个方面的原因影响价格异常波动:一是公司12月7日披露的国有股权转让已获得国家国资部门的批准,一是公司拟投资矿产资源开发和销售业务。12月23日,S 天一科董事会讨论与衡阳市共创实业集团合作开发衡山县钠长石矿芋头冲、罗家冲矿段和衡山县马迹镇钠长石矿,与贵州省独山县孟孔冶炼厂合作开发贵州省独山县水岩乡寨寨村钠长石矿的探矿权证人为贵州省独山县孟孔冶炼厂。该钠矿尚处于勘探阶段,已开挖矿井总长度1500米左右,目前已掘进到钠矿体。矿体位于海拔500米,含钠品位在12至18%左右,厚度约2米。

家冲矿段和衡山县马迹镇钠长石矿,位于湖南省衡山县境内。S 天一科表示,水文、矿山工程和环境地质条件均利于开采,交通便利,原矿以块状钠长石为主,Na₂O含量在7.74至10.67%,其中1级品占65%以上。2006年5月,衡阳市共创实业集团以拍卖方式竞价取得采矿权。据采矿权出让合同和资源储量核实报告,罗家冲矿段保有资源储量243.28万吨,芋头冲矿段保有资源储量691.95万吨,马迹镇保有资源储量101.05万吨,合计保有基础储量1036.28万吨。

贵州省独山县水岩乡寨寨村钠长石矿的探矿权证人为贵州省独山县孟孔冶炼厂。该钠矿尚处于勘探阶段,已开挖矿井总长度1500米左右,目前已掘进到钠矿体。矿体位于海拔500米,含钠品位在12至18%左右,厚度约2米。

卷入内幕交易? 陆弘亮接美“韦尔斯通告”

□本报记者 陈中小路

UT斯达康上周六宣布,公司CEO陆弘亮已于12月18日收到了美国证券交易委员会(下称SEC)一名职员发来的“韦尔斯通告”,涉及到一桩第三方交易行为的调查。通告表示,这名职员计划向SEC提交动议,建议该机构发布一项民事禁令,指控陆弘亮违反了1934年美国证券交易法相关条款。

韦尔斯通告是SEC对在美上市公司进行民事诉讼前发出的非正式提醒,接到通知的上市公司可以在收到正式诉讼前跟SEC进行沟通和协商。而按照美国的相关法律,在公司接获韦尔斯通告时,SEC就正式启动了一整套的调查及申诉程序,这一套程序也被称为韦尔斯程序。值得注意的是,SEC在其韦尔斯通告中指控陆弘亮涉嫌

违反了美国1934年“证券交易法”Section 10(b)。不过,UT斯达康投资关系经理张绝对此表示,目前还未见到相关文件,周一才能就此给予答复。

根据有关法律,UT斯达康在接到韦尔斯通告后有近20天的时间向证监会提交相关的证据,进行抗辩和申诉。而SEC职员在看完公司所提供的资料以后,将决定是否向SEC正式提出诉讼动议。SEC在收到双方的材料后,经过一定程序的审核,决定是继续采取后续行动,还是中止调查程序。

这已不是在美上市公司中国高管第一次卷入类似事件,过去前网易高级副总裁梁均、前新浪联席董事长姜丰年都曾因涉嫌违反这一法律条款受到SEC的调查,而梁均最终支付近110万美元与SEC的指控达成了和解,而姜丰年之事目前并无结论传出。



张大伟 合成图

陆弘亮暂留任UT斯达康CEO

□本报记者 陈中小路

几经转折,和吴鹰一同创办UT斯达康的陆弘亮还是选择了“留下”。该公司上周六正式宣布,陆弘亮还将继续担任公司全球CEO,吴鹰暂时不会接替该职位。

一直以来,吴鹰和陆弘亮在公司里几乎是并重的两个角色。吴鹰主攻运营和业务,陆弘亮

则主要负责资本和财务层面的工作。这个分工亦有渊源,11年前,正是通过陆弘亮的关系,UT斯达康从软银处拿到风险投资并做大。

今年上半年,UT斯达康内部一度盛传吴鹰可能离职。但5月的一纸公告却让业内哗然,公司宣布“陆弘亮2007年1月起辞去公司全球CEO,并由吴鹰升任该职位”。不过,今年10月UT斯达康又取消了吴鹰接

任全球CEO的决定,并宣称“董事会和管理团队将会制定新的管理人员接班计划。”

UT斯达康日前亦公布了特别委员会的最新工作进展。公司首席董事汤姆·托伊强调:“目前,我们仍在对未来的发展战略进行评估,希望找到可以增加股东价值的最佳选择。在这一过程结束之前,董事会已经要求陆弘亮继续留任目前职务。”

万科增发让南都房产曲线持股?

□本报记者 陈建军

2006年8月7日南都房产集团80%股份被万科收购时,就有关于其高管将拥有万科20%股份的消息传出。虽然这个消息至今未被证实,但万科今天公布的定向增发名单中出现的上海南都伟峰投资,又让人产生了南都房产曲线持股万科的猜想。

在万科今天公布的定向增发4亿股的公告中,除了华润股

份、上海南都伟峰外,其余均是基金、券商等机构投资者。作为全新面孔出现的上海南都伟峰,分外引人注目。

上海南都伟峰此次获得5000万股的增发股份,在10家增发对象中排名第三。在其前面的分别是华润股份的11000万股和南方基金公司的6000万股。从这个角度上,更加显示出上海南都伟峰的独特。

尽管没有对上海南都伟峰做任何的介绍,但这很容易让人

把它和万科收购的南都房产联系起来。今年8月,万科及附属的上海万科与南都集团附属的上海中桥基建(集团)、上海南都实业投资签署系列协议,万科以17.65亿的总价受让南都集团所持南都房产60%的权益,以及南都集团在上海、江苏剩余地产业务的权益。

如果上海南都伟峰一旦被证明与南都房产有关,那将成为上述传闻的最新版本。值得注意的是,万科总经理郁亮在收购南

都房产股权时明确表示,南都房产原来的业务骨干及管理层的本不作变动。

在此次增发后,万科的总股本增加到了436990万股,上海南都伟峰的持股比例是1.144%。虽然持股比例不高,但上海南都伟峰获得的账面收益却已经非常惊人。万科此次定向增发的价格为10.5元,而最新的股价是14.53元。也就是说,上海南都伟峰的净赚已高达2.02亿元。

22家公司“组团”年末股改起高潮

□本报记者 王璐 黄金滔

时近年末,大限临头,未股改公司正尽力“赶路”。本周,沪深上市公司股改又将掀起一波小高潮,在今天公布的新一批名单中,两市共有22家公司榜上有名。其中,作为难点的ST公司此次占50%以上,两市合计达13家。

上证所今日协商确定第63批改革公司为S 藏药业、SST 中农、S*ST 一投和S 东锅等4

家。其中,S 东锅已是第三次启动股改。

本批沪市股改公司总市值约为153.78亿元,其中,S 东锅市值较大,约为116.01亿元。4家公司中央企2家,民企2家。属于39家重点公司和135家重点地方国企的公司各1家。

截至目前,沪市完成股改或者进入股改程序的公司共775家,占应股改公司总数的95.3%,完成股改或者进入股改

程序的总市值占全部应股改公司总市值的97.13%,应股改而未股改公司还有38家。

深市本周有S*ST 合金、S 阿继、S 天水、S*ST 派神、S*ST 中辽、SST 闽东、S 圣雪绒、S*ST 重实、S 武石油、S*ST 嘉瑞、S*ST 创智、S 酒鬼酒、S*ST 亚华、S*ST 生化、S*ST 商务、S 宣工、S 石炼化 and S*ST 东海等18家公司“组团”进入第63批股改程序。

18家公司中,S 阿继等5家

公司为央企控股公司,S 天水等7家公司为地方国有控股公司,S*ST 合金等5家为民企,S*ST 派神为上市公司控制的公司。18家公司总股本46.96亿股,市值252.97亿元,占深圳主板总市值1.64%。

S 天水等18家公司进入股改程序后,深市主板已完成或进入股改程序公司共444家,未进入股改程序公司33家,未股改公司市值占深圳主板总市值为4.77%。

■第一落点

中兴通讯限售股解禁

中兴通讯今天刊登公告说,公司约1.11亿股限售股将于29日上市流通。(陈建军)

獐子岛网下配售股将上市

獐子岛今天刊登公告说,公司网下向询价对象配售发行的566万股将于12月28日起开始上市流通。(陈建军)

S东锅提示可能长期停牌

20日起临时停牌的S 东锅今日宣布进入股改程序。

S 东锅股权分置改革拟与重大资产收购、出售相结合。截至目前,公司股权分置改革方案尚未最终确定,仍存在取消本次股权分置改革或者长期无法刊登股权分置改革方案的可能性,因此公司股票停牌时间可能较长。与S 东锅同时申请临时停牌的还有东方电机,两公司同属中国东方电气集团公司,其中东方电机已经完成股改。(何军)